

更换完水表后，整栋居民楼成“瀑布”

事发株洲福泰国际小区，水从17楼泻下，3部电梯全部泡水停运 水务集团：愿承担相关责任



▲电梯贴上电梯维修、暂停使用的提示牌。
记者 杨洁规 摄
▲事发时，维修人员正在进行更换水表作业。
受访者 供图



扫码看视频

“一栋楼3部电梯都泡水了，高层住户要爬20多层的楼梯。”12月3日，家住株洲天元区福泰国际小区业主反映，小区一住户更换完水表后，一栋楼成“瀑布”，水从17楼泻下，3部电梯全部泡水导致停运，业主们无奈只得爬楼梯，高层居民生活受到严重影响。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

【事件】 自来水公司更换完水表后，水漫楼栋

好端端的电梯为何会泡水？小区物业工作人员表示，这与自来水阀门被冲开有关。

“幸亏发生在中午，没有人卡在电梯里。”一提到11月30日中午发生的电梯泡水事故，物业负责人仍然有点后怕。

据其介绍，当天13时许，3名自来水公司的维修人员在17楼为一用户更换水表后，疑因水管老化导致水管突然爆裂。随后，水流很快就漫进电梯井道，从17楼倾泻而下，3部电梯随即因电子元器件损坏停摆，“电梯的主板、变频器损坏。”除电梯受损，还有住户或租户的房间里进了水。

物业工作人员表示，因自来水维修人员施工前，未与物业联系，导致意外发生时，无法紧急断水。事发到止住水流，花了约20分钟。

记者还了解到，3部电梯的维修费用，加上酒店、租户和住户的损失，初步估算近20万元。

【影响】 3部电梯全泡水，居民只能爬楼出行

12月3日，三湘都市报记者来到小区A栋写字楼看到，共有3部电梯都处于维修状态。几名外卖配送员到达小区后，均告知其由于电梯全部停运无法配送上楼。

“出门一趟得下20多楼，回家还得爬20多层楼梯，累得够呛。”几名住户无奈地

表示，年纪大一些的居民都没法下楼，甚至有居民在外面住了一夜。

经抢修，12月2日，尽管已有两部电梯恢复运营，但仍时有故障，让居民忧心忡忡，“进水对电梯造成的影响可能还不止这些，随着时间的推移，可能还会有一些部件因此受影响出问题。”

据了解，该写字楼有28层，有酒店、公司和住户，影响最大的是高楼层居民。

回应

株洲市水务集团： 表前阀老化，愿承担相关责任

针对此事，株洲市水务集团向三湘都市报记者作出回应：工作人员按规定更换水表时，表前阀老化被加压水冲出。之后，工作人员立即处理，通过安装新阀门止住水流，降低损失和影响。但由于作业空间狭窄，整个过程花费约10分钟。

对给用户造成的损失、带来的不便，水务集团相关负责人表示道歉，并愿意承担相关责任，即时联系相关方开展理赔善后事宜。

据悉，株洲市水务集团管理株洲城区近70万块水表，出现这种因客观故障漏水的现象并不多，其相关负责人表示，以后将进一步完善应急处理预案，加大设备设施维护力度，不断提高服务质量和保障能力。



平江古樟2200岁！汉高祖“封号”？ 它或为国内已知最老樟树，成当地网红打卡点



扫码看视频

三湘都市报12月2日讯 湖南樟树常见，上千岁的却少见，两千岁的更是凤毛麟角。岳阳市平江县却有一棵2200岁的古樟，称得上省内樟树“一哥”，或许还是国内樟树界的“扛把子”。曾获评“湖南省最美古樟树”，前不久又摘得“全国最美十大樟树”。12月3日，三湘都市报记者实地探访。

树冠投影面积达1600余平方米

位于三市镇天湖村的这棵古樟，植立于汨水旁，天湖边，华树庙侧。记者看到，其树高30多米，状如伞盖，虽历经两千年风雨，仍生机盎然，虬然苍劲，叶浓似云，古而不老。树冠投影面积达1600余平方米，粗壮的树干要八九名壮汉才能合抱得住。抬眼望去颇有遮天蔽日之感。

樟树常被视为风水树，有“祥瑞之兆”。据《平江县志》记载，古樟距今已有2000余年。庙宇就是专门为纪念古樟所建。根据庙侧《重建华树庙渔潭大王碑记》记载：“据出于汉，受高祖之封为渔潭大王，距今二千二百余年矣，历代明神感应无穷，威显莫测透四方，泽施社稷恩沾粤鄂。其庙地长有樟树一根，经历六朝雄伟壮观……”

守庙人也口口相传，此树始于后汉时期，且在当时就已生长成参天大树，因时遇洪灾，当地后汉子孙为求神灵庇佑，在树旁修建了华树庙。庙宇建成之后，无论多大的洪灾都淹没不到华树庙周围，后汉高祖刘邦得知后，封此树为“神树”，美其名曰“渔潭大王”。

古樟树获评“最美”，成为网红打卡点

2018年，这棵千年古樟树获评“湖南省最美古樟树”。古樟树晋升“网红打卡点”，来打卡的游客络绎不绝，也成为村民散步的好去处，村民欧阳统良感慨道：“古樟像一位长者，从古至今，经历着时代的变迁，在风雨中飘摇，一直不曾倒下，既是大自然赠予我们的宝藏，也成为了我们的精神象征”。

2021年8月，这棵大树由于树龄偏大，生境条件变化，树体沉重，古樟树出现了流渗树液、树叶脱落等症状。经多方会诊，敲定《千年古樟抢救复壮技术实施方案》，对古樟开展抢救复壮工作，历时半年古树重新焕发活力。眼下，鸟欢枝绿，欣欣向荣。

2000余岁的古樟，在流转的时光里，还在和这片土地上的人与物共生长。钟期光、吴溉之等老一辈革命家从这里走出，他们带着信念如磐的红色精神，建功立业。如今，当地继续深耕红色基因，充分挖掘红色资源，为乡村红色旅游产业的发展塑造优势，促进乡村全面、深度振兴。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉



岳阳市平江县天湖村的古樟树高30多米，仍生机盎然。